

车祸入院, 27天花了17万元——

常德女教师众筹救母: 救救“三八红旗手”

文、图: 今日女报 / 凤网记者 李诗韵

车辆失控撞向大树, 一下急刹, 一声巨响, 周围一片尖叫……这一场车祸, 改变了湖南文理学院女教师雷斌慧的人生轨迹。

开车的是表哥, 除了她, 车上还坐着姨妈、表嫂以及她的母亲周宏梅。一地残骸里, 雷斌慧还没来得及从死里逃生的惊吓中缓过神来, 母亲就捂着胸口倒下了。

经中南大学湘雅医院医生诊断, 9根肋骨断裂, 肺部挫伤, 全身多处粉碎性骨折……如今, 躺在重症病房的周宏梅每天需要超过5000元的医疗费用, 同时还因为种种原因得不到社保和医保的救助。

重压之下, 从求助亲朋到网络众筹, 一心救母的雷斌慧想尽了办法。而当周宏梅能够通过书写跟亲人简单交流时, 这位曾获得省级“三八红旗手”等多项荣誉的坚强女人, 问的竟然是肇事司机还好不好, “别欠医院医疗费”。



周宏梅的妹妹来看望她。虽不能说话, 但她仍挂念着肇事司机有没有受伤。

28天、17万元, 她说“不能放弃妈妈”

“实在困难, 如今表哥一家在外打工, 我们家也被掏空了, 不然, 我真不会选择这样的方式来筹钱……”今年33岁的雷斌慧是家里的独生女, 也是湖南文理学院的一名大学教师。2015年, 她的父亲因患食道癌去世, 为了治病, 家里的积蓄早已所剩无几。如今, 与自己相依为命的母亲又倒下了。

事故发生在今年的2月16日, 正月初九。母亲周宏梅因为身体不适, 便在家人的陪同下前往湘雅医院复诊。结果, 在从常德安乡开往长沙的路上, 表哥因躲避一辆迎面而来的小车, 方向盘打得太急, 导致自己的车辆直接冲出国道, 撞上了附近的一棵大树。

车祸现场一片狼藉, 到处都是车子的碎片——还没来得及庆幸车上的亲人看似没有大碍, 雷斌慧突然发现坐在副驾驶座的母亲痛苦地捂着胸口: “别动我, 我这儿痛!”

“你能走出来吗?”听到女儿这么问, 周宏梅摇摇头, 然后就陷入了半昏迷, 直到救护车赶来。

“一开始, 我想着应该就是骨折吧!”但让雷斌慧始料未及的是, 附近的宁乡县人民医院在救治了几个小时后, 就要求周宏梅转院, “也就是说, 县级医院已经治不好了”!

救救“三八红旗手”! 女教师众筹救母

亲戚朋友伸出援手, 学校领导和同事自发捐助……或许是被平日里周宏梅和雷斌慧兢兢业业奉献他人的精神所感动, 事故发生后, 大家一直组织募捐, 想要帮助这对相依为命的母女。

“我妈那些老同事都特别关心这事, 他们提得最多的一句话就是: ‘黄山脚下一枝梅, 不能倒!’”雷斌慧说, 母亲周宏梅1968年参加工作, 最初就职于常德市安乡县黄山镇信用社。积极上进的她每年都在节假日值班, 而让同事休息, 连续多年被评为“先进工作者”。

因为一直在为事业努力, 周宏梅34岁才生下雷斌慧, 因为难产还吃过不少苦头。“听家人说, 我出生后没多久, 她又回到了工作岗位上。”雷斌慧坦言, 母亲很少提及所获得的荣誉, 她大多数时候都是从别人口中得知, 原来自己有一个如此出色的妈妈。

“黄山脚下一枝梅”, 就是周宏梅为数不多的一次接受媒体采访时的报道标题, 这一年, 周宏梅获评省级“三八红旗手”。之后的很多年, 身边

雷斌慧的一名学生也告诉记者, 雷老师平日治学严谨, 深受同学的喜爱。如今老师遇到困难, 同学们都主动在网上帮其呼吁筹款。也正是在这一群“90后”学生的帮助下, 雷斌慧第一次感觉到了网络众筹的力量。

3月3日, 雷斌慧以“爱心救助重病母亲周宏梅”为题, 发起了第一次网络众筹。短短几日, 众多网友纷纷转发, 最终在



周宏梅工作努力, 获得了多项荣誉。

1836名网友的捐助下, 雷斌慧得到了第一笔高达10万元的救助款, “总算不欠医院钱了”。

之后, 雷斌慧和家人在3月8日再次发起众筹, 截止3月16日, 共有763名网友捐助, 总金额72264.53元。

“现在每天的平均医疗费用是5000多元, 医生也说不准哪一天我妈能从重症病房转到普通病房。”雷斌慧说, 为了帮周宏梅转床位, 其实医生也很尽力。

3月2日, 考虑到减轻病人的经济负担, 医生曾尝试给周宏梅做脱离氧气机的治疗。“全科室的医生都进了病房, 反复3次脱机, 但都失败了, 医生显得特别失落。”主治医师离开病房时拍了拍雷斌慧, “再这么下去, 病人可能会依赖呼吸机。久而久之, 肺部感染等并发症也会出现”。

不欠人情, 她骗母亲“这是保险公司赔的钱”



隔着重症监护室的门, 雷斌慧只能通过视频看一看妈妈。

住院越久, 钱越成问题。

躺在病床上的周宏梅尽管生活不能自理, 但意识却非常清楚。3月10日, 周宏梅的妹妹从安乡县赶到医院探望她。护士递给周宏梅一块手写板, 让她跟家人简单交流。没想到,

周宏梅的第一个问题就是——“张顺(肇事表哥)没事吧? 哪里来的医疗费?”

“我太了解我妈的性子了, 从不占人便宜, 最讨厌欠人情。”见状, 雷斌慧赶紧安慰母亲: “放心吧, 表哥是老司机, 早就买过保险了, 这些住院的医疗费全部是保险公司负责的。”

周宏梅这才笑了。

但实际上, 由于周宏梅遭受的这类交通事故属于商业险种的意外伤害险, 所以合作医疗和社保按现在的保险新政策不予报销——而肇事表哥的车辆却没有购买车上人员的座位险, 也就是说, 周宏梅的医疗费用基本靠自己解决。

如今, 雷斌慧每天只能通过视频了解母亲的情况。隔着重症病房的门, 这位大学女教师日益

消瘦。

“我们每天都朝着乐观的方向想, 就盼着妈妈能脱离呼吸机。”其实, 雷斌慧非常清楚, 即便母亲能够摆脱呼吸机, 今后还有巨额的医疗费用需要支付, 而康复的道路也是漫长的……

不放弃! 在记者的采访过程中, 雷斌慧说得最多的就是这句话。“母亲一生坚强执著, 所以我不能放弃, 一定要想办法治好她的病, 带她回家安享晚年。”



微信扫描二维码, 即可前往众筹平台为这对坚强的母女献出爱心。